Jaký je rozdíl mezi vyjádřením přání ve větách v levém a pravém sloupci?
	Kdybych se tak ještě jednou mohl podívat k moři!
	Kdybych se tak loni mohl alespoň jednou podívat k moři!  

	Kéž bych mohl rodiče ještě alespoň jednou vzít na dovolenou do lázní!
	Kéž bych loni mohl rodiče ještě alespoň jednou vzít na dovolenou do lázní!

	Kdyby tak příští týden nepršelo!
	Kdyby tak včera nepršelo!



PŘÁNÍ SPLNITELNÉ					PŘÁNÍ NESPLNITELNÉ


Pokuste se nahradit věty uvozené slovy kéž, kdyby (kdybych, kdybys…) větami s částicí snad – viz příklady. U kterých vět to možné není?

	Kdyby se tak příští rok na tu školu dostal!
	  
	Snad se příští rok na tu školu dostanu.

	Ať se vám ten závod vydaří!
	 
	Snad se vám ten závod vydaří.

	Kdybychom tak příště mohli vidět valtický zámek!
	 
	Snad příště uvidíme/budeme moci vidět valtický zámek.

	Kdybychom to tak věděli už včera!
	
	nelze

	Kdybyste tak měli možnost rozhodnout se už před týdnem!
	 
	nelze

	Kdyby tak rodiče byli tady s námi!
	
	nelze

	Ať tu zkoušku zítra uděláš!
	 
	Snad tu zkoušku zítra uděláš.

	Ať se vám vaše přání splní.
	
	Snad se vám vaše přání splní.



Není to možné u přání vztahujících se k minulosti, tj. u přání nesplnitelných.
